



ЛОНДОН-2012: ГЕРЦЕНОВСКИЙ ТРИУМФ



Без сомнения, главные мировые события минувших нескольких месяцев происходили в Лондоне. Олимпиада, а затем и Паралимпиада 2012 собрали рекордную зрительскую аудиторию. По результатам игр студенты и выпускники РГПУ им. А.И. Герцена завоевали для России две серебряные и две бронзовые медали, а также успешно представляли страну как волонтеры.



Герценовцы в составе паралимпийской сборной на встрече в Кремле с Президентом РФ В.В. Путиным

Выпускница факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена Ольга Забелинская 29 июля завоевала бронзовую медаль в женской групповой велогонке. Эту медаль петербурженки с легкой руки прессы окрестили «бронзой под дождем»: 140 километров гонки сопровождал лондонский ливень. Вкупе с мощной поддержкой фавориток гонки, британок Эммы Пули и Элизабет Армистед, он не оставлял шансов для Ольги. Во всяком случае, так было до последних минут, но затем Ольга уверенно вырвалась вперед, уступив лишь голландке Марианне Вос и представительнице Великобритании Элизабет Армистед.

А 1 августа Ольга Забелинская принесла России еще одну бронзовую медаль, заняв третье место в гонке с раздельным стартом. Успех в этом соревновании особенно контрастировал с фактическим провалом россиян в мужском варианте данной программы. Напомним, в велогонке с раздельным стартом Денис Меньшов финишировал лишь двадцатым. И еще одна любопытная деталь: Забелинская стала шестой велогонщицей в современной истории Олимпийских игр, которой удалось завоевать медали и в групповой, и в индивидуальной гонках. Несомненно, это внушительный результат для 32-летней спортсменки, вернувшейся в большой спорт около полутора лет назад вскоре после рождения второго ребенка.

Указом Президента Российской Федерации 13 августа Ольга Забелинская была удостоена медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени «за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXX Олимпиады 2012 года в городе Лондоне (Великобритания)», а 20 августа стала Заслуженным мастером спорта России.

Наша олимпийская сборная по числу золотых медалей оказалась на четвертом месте после сборных США, Китая и Великобритании, а по

общему числу наград стала третьей после США и Китая. На фоне этого, оговоримся, вполне достойного, результата выступление российской сборной на Паралимпиаде, где мы стали вторыми, выглядит настоящим триумфом.

В состав российской сборной вошли четверо студентов первого курса факультета физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена: Юлия Овсянникова, Вадим Ракитин, Владимир Балынец и Вера Муратова. С нового учебного года в Герценовском университете они будут осваивать профессию тренера по адаптивному спорту.

Едва став студентами Герценовского университета, ребята уже порадовали университет и всю Россию своими победами. 30 августа Владимир Балынец принес в копилку российской сборной первую медаль на Паралимпиаде в Лондоне. Он взял «серебро» в пауэрлифтинге в весовой категории до 48 кг с результатом 170 кг. «Вы достойно представили нашу страну в Лондоне. В соревнованиях по пауэрлифтингу проявили волю к победе мастерство и силу духа. И, обойдя сильных соперников, принесли нашей сборной первую медаль Паралимпиады», – говорится в телеграмме, которую направил Владимиру Балынцу премьер-министр России Дмитрий Медведев.

А 3 сентября Юлия Овсянникова завоевала серебряную медаль в соревнованиях по настольному теннису (класс W7). Успех герценовцев вновь привлек внимание к проблеме инклюзивного образования и создания условий для полноценного обучения, в том числе и в вузах, людей с ограниченными возможностями. Впрочем, глядя на потрясающие выступления наших паралимпийцев, казалось, что их возможности на самом деле безграничны.

Итак, две «бронзы» и два серебра в копилках российских олимпийской и паралимпийской сборных – за герценовцами.

ПВ ЭКСКЛЮЗИВ

ЮЛИЯ ОВСЯННИКОВА: «НЕ ЖАЛЕЙТЕ СИЛ»

19 сентября в Главном корпусе Герценовского университета чествовали серебряного призера Паралимпийских игр 2012, студентку РГПУ им. А.И. Герцена Юлию Овсянникову.

В этом году Юлия начала свое обучение на факультете физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена по специальности «тренер по адаптивному спорту».

3 сентября в Лондоне Юлия завоевала «серебро» в соревнованиях по настольному теннису (класс W7). О выдающемся таланте спортсменки также свидетельствуют её прежние достижения. Юлия Овсянникова – серебряный призер Паралимпийских игр 2008 года, бронзовый призер Паралимпийских игр 2004 года, трехкратная чемпионка мира (2001, 2005, 2006), серебряный призер Чемпионата мира 2006 года, серебряный призер Чемпионата Европы (2005, 2009), бронзовый призер Чемпионата мира (2010), бронзовый призер Чемпионата Европы (2011), многократная чемпионка России. Награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I и II степени. В свободное время читает классическую и историческую литературу, увлекается кино, танцами, иностранными языками, слушает музыку, занимается плаванием, легкой атлетикой, играет в дартс.

В эксклюзивном интервью «ПВ» Юлия Овсянникова рассказала, о чем мечтает и к чему стремится:

– Юлия, поделитесь секретом, чем Вы себя мотивируете, заставляете двигаться вперед?

– Мечта любого спортсмена – это золотая медаль Олимпийских игр. А стремление к мечте – самая мощная мотивация. В



Победы паралимпийцев-герценовцев в Лондоне были отражены в многочисленных публикациях СМИ. Подробнее – в дайджесте прессы

моём случае медаль серебряная, но я довольна результатом.

– Какой игровой момент Вам запомнился более всего?

– Думаю, что это моя игра в полуфинале. Тогда я действительно выложилась полностью, эмоционально и физически. Даже финал оказался для меня легче.

– За Вас болели без исключения все герценовцы! Что пожелаете своим болельщикам?

– Своим болельщикам я всегда желаю здоровья и достижения поставленных целей. Не жалейте сил, и все желания сбудутся!

Антон ДЕРКАЧ,
ведущий специалист по связям с общественностью;
Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»